



Пилигрим

ПИЛИГРИМ – паломник или странник, ходящий по святым местам.
В.И. Даль.



Крестный ход

С ИКОНОЙ БОЖИЕЙ МАТЕРИ «ЗНАМЕНИЕ»

12 июня состоялся традиционный крестный ход с иконой Божией Матери «Знамение» Курской-Коренной из Знаменского мужского монастыря Курска в Коренную Рождество Пресвятой Богородицы мужскую пустынь.

Вместе с иконой был перенесен ковчег с частицей мощей святого равноапостольного князя Владимира. В крестном ходе приняло участие около 40 тысяч человек, в том числе и несколько десятков касторенцев. Жители города тоже вышли проводить святыню в место ее летнего пребывания. Дорога была дальней, но паломники шли с большим воодушевлением. Молитва не прерывалась ни на минуту.

Международный съезд

«Содружество православной молодежи»

С 14 по 29 июля на территории Курской области пройдет VIII Международный съезд «Содружество православной молодежи», успешно стартовавший в июле 2008 года в Коренной пустыни по благословению четырех правящих архиереев: митрополита Восточно-Американского и Нью-Йоркского Иллариона, Первоверхарха РПЦЗ: митрополита Тернопольского и Кременецкого Сергия; митрополита Курского и Рыльского Германа; архиепископа Полоцкого и Глубокского Феодосия. Проект получил высокую оценку его участников и удостоен гранта Президента РФ.

За семь лет участие в съезде приняли православные молодые люди из 18 государств разных континентов мира.

На празднество апостолов Петра и Павла

Всю землю изъиде вещание их,
и в концы вселенныя глаголы их.
Пс. 18,5

Какими писопеньями
духовными
Почтим апостолов Петра
и Павла мы?
Их Церковь нарекла
перворучовыми,
Столами Света средь
бездожной тьмы.
Был Симон-Петр
обыкновенным рыбарем,
Но, глас услышав Господа
Христа,
Пошел за Ним, не сомневаясь
в выборе,
И камнем веры для Вселенной
стал.
Петр всей душой возлюбил
Учителя,
Познав от Бога – Сына
Божество,
И, не боясь гонений
и мучителей,
Апостол твердо возвещал Его.

На камени Петрова
исповеданья
Господь святою Церковь
основал,
И те народы, что Христа
не ведали,
Апостольским вещанием
призвал.
А Павла, прежде бывшего
гонителем,
В темницы заключившим
христиан.



Сам Иисус избрал
благовестителем,
Страхнув с очей неверия

Монах Павел

(В 2013 году в Курске вышел в свет литературный сборник «Дума о вечности», в который вошли стихотворения, поэмы и статьи монаха-библиотекаря, более 18-ти лет живущего в монастыре Коренная пустынь.)

Паломничество

ПОЕЗДКА В ПОЛОЦКУЮ ЕПАРХИЮ

27 июня клир и миряне Щигровской епархии во главе с епископом Щигровским и Мантуровским Паисием побывали в Спасо-Ефросиниевском женском монастыре, находящемся в городе Полоцк, Республике Беларусь. В составе паломнической группы было и 11 касторенцев.

Очень символично, что такая поездка состоялась в год, когда православная церковь отмечает 1000-летие представления Крестителя Руси – равноапостольного князя Владимира. Ведь преподобная Евфросиния Полоцкая – игумения и княжна Полоцкая, правнучка великого князя. В 12 лет юная Преслава, вопреки воле отца ушла в монастырь и всю свою подвижническую жизнь посвятила служению Богу. Онастроила храмы и возрождала монастыри, матушка игумения стала не только земной, но и небесной заступницей земли Полоцкой и всей Белоруссии. Поклоняются преподобной и в России. По благословению владыки Паисия была написана икона преподобной Евфросинии Полоцкой, которую мы и сопровождали в поездке в Белоруссию. Там, в Спасо-Евфросиниевском женском мона-



Паломники на площади Спасо-Евфросиниевского монастыря

стыре к иконе прокрестили мель达尔ы с мосаими преподобной.

Паломническая группа была радушно встречена Архиепископом Полоцким и Глубокским Феодосием и настоятельницей монастыря. Владыка Феодосий благословил нас на экскурсию по Спасо-Евфросиниевскому женскому монастырю, паломничество по святым местам города Полоцка и на всеосящее богослужение в монастыре. Мы посетили святыни города Полоцка, такие как Софийский собор (собор в честь святой Со-

фии – Премудрости Божией всего четырех: в Стамбуле, Киеве, Новгороде и Полоцке), Музей истории архитектуры Софийского собора, Богоявленский кафедральный собор, а также Храм Великомученика и целителя Пантелеимона, воздвeненный на территории городской больницы на благотворительные средства Газпрома.

Чуть более суток мы пробыли в Полоцке, но впечатления от поездки останутся в нашей душе и памяти на всю жизнь.

Т. МУХИНА

Из истории

Первым известным храмом в селе Верхняя Грайворонка Кастренского района был храм Дмитрия Ростовского.

В указателе храмовых празднеств в Воронежской епархии за 1884 г. Архимандрита Д.М. Соболевска мы находим запись о том, что в 1799 году этот храм был деревянный с колокольней. За ним значились 2 десятины пахотной и 33 десятины сенокосной земли. Прихожан числилось 1170 душ.

В книге «Из истории монастырей и храмов Курского края» (издана по благословению архиепископа Курского и Рыльского Владимира Ювеналия в 1998 г.) сообщено, что в 1848 году на поклонение приходянина-крестьянина в селе был возведен и освящен каменный храм Ахтырской Иконы Божией Матери. Известно, что строили его каменщики, плотники, сидоры из артели Воронежской епархии. Оттуда же прибыли мастера-живописцы.

После Октябрьской революции декретом от 5 февраля 1918 года здания церквей были национализированы и переданы органам местной власти. В 30-е годы храмы закрылись, а иконы, архивы, церковную утварь свезли в Касторное и свалили

АХТЫРСКИЙ ХРАМ



Новый иконостас в большом зале храма

В 1999 году Курская епархия РПЦ открыла приход храма Иконы Ахтырской Божией Матери в частном доме по соседству с разрушенным храмом. С 2005 года в восстановленном притворе храма ведутся службы.

В 2006 году по благословению архиепископа Германа был установлен иконостас из Курского духовной семинарии, в 2009 году приобретен малая звонница. Тогда же старожилы села передали в дар храму читимую икону Ахтырской Божией Матери. Восстановление храма продолжается. В этом году ему исполняется 167 лет.

Притча

НАДЕЖДЫ АТЕИСТА

Однажды атеист спросил верующего послу-

ча: «А что, если в конце вашей жизни после смерти не окажется такого рая, о котором вы проходите?» На вопрос атеиста верующий ответил: «А что, если в конце земного пути, за гробом окажется тот вечный ад, который вы, атеисты, отрицаете?»

«Я надеюсь, что это никогда не случится!» – сказал атеист.

«Вы надеетесь, – переспросил его верующий и добавил: – Вот в этом-то и вся разница между вашими убеждениями и моими. Вы

живете ни на чем не основываясь, ложными надеждами, а я живу верою, основанной на исторических фактах, на непреложных обетованиях Божиих, на духовном опыте верующих людей всех веков, на моем личном опыте и на бесчисленных свидетельствах всей вселенской и на свидетельствах окружающей нас земной природы, которых говорят каждому здравомыслящему человеку красноречивое слов и всех научных теорий, что если есть создание, значит, есть и Создатель».

«Непознанный мир веры»,
Сретенский монастырь, 2010